
 

1 

 

                                                        Estado  do Rio Grande do Sul 

              Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca                                                                      

28 de Dezembro, 3855 

ATA DA SEXAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM  05 DE 

JUNHO DE 2018. Presidida pelo Vereador, José Altair Neugbauer e Silva, Secretariado pelo 

Vereador Márcio Luís Jaskulski. Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram 

abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Ieda Fatima 

da Silva Brandeburski , Fabiano Ávila da Rocha, Helio José Langhanz, Luiz Carlos Westphal 

Dummer, Sérgio Luís Bueno de Oliveira Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da Sexagésima 

Terceira Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por todos os 

Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara. Convite para Festa, oriundo 

da comunidade da Capela São Pedro da Costa do Pinheiro. Convite para Festa Junina, oriundo 

da Escola Municipal Santa Luzia. Dando continuidade, passou se a----------------------------------------

----------------------------------------------------ORDEM DO DIA--------------------------------------------------------

Votação do Projeto de Moção nº 01/2018, de autoria do Vereador Helio José. Vereador Helio 

José se manifestou. Vereador Fabiano se manifestou:  Senhor Joel Siemionko se 

manifestou: Leitura do Projeto de Moção nº 02/2018, de autoria do Vereador Helio José. Leitura 

do parecer da Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final ao Projeto de Lei nº 

16/2018, dispõe sobre o Fundo Municipal do Meio Ambiente – FUNDEMA.  Discussão do 

Projeto de Lei nº 16/2018. Vereadora Ieda  se manifestou: “Bo anoite ao Presidente da Casa 

Vereador Altair aos nobres colegas Vereadores a comunidade que presente lideranças 

partidárias aqui presentes seja todos bem vindos nessa noite de hoje, meu voto ao Projeto de Lei 

de número zero dezesseis de dois mil e dezoito é favorável como já muito bem colocado na 

mensagem do Projeto aonde um Projeto um fundo que visa manter ativo tornar e manter ativo, 

tornar por ele se tornar oficial e ativo por preservar o meio ambiente, aonde é de extrema 

importância o Poder Executivo se preocupar juntamente com a equipe da secretaria do meio 

ambiente que nós precisamos trazer politicas públicas para que venhamos cuidar mais do meio 

ambiente e de sua preservação. Essa comissão hoje a tarde se reuniu se debruçou juntamente 

com os nobres colegas que fazem parte da Mesa para que trouxesse para votação, portanto fato 

dessa Vereadora ao Projeto de Lei de número zero dezesseis de dois mil e dezoito é favorável.” 

Vereador Sérgio  se manifestou: “Quero aqui dar um boa noite a Mesa Diretora em nome do 

Presidente Altair a todos os Vereadores. Como a Vereadora que me antecedeu falou sobre a 
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importância do meio ambiente o qual só devemos nos preocupar muito com o futuro nosso e do 

meio ambiente. Então nós como nesse Projeto aqui que o Executivo nos enviou nos pedido a 

aprovação desse Projeto como nós temos aqui ao lado do povo Chuvisquense toda Câmara toda 

Legislativa aqui em nos preocupar com o meio ambiente então nós meu voto será favorável e 

tudo que precisar desse Vereador aqui nós vamos estar do lado Chuvisquense e do meio 

ambiente junto ao Executivo muito obrigado.” Vereador Helio José  se manifestou: “São 

Projetos importantes, aonde temos que analisar bem e com certeza o que é de bom para nossa 

comunidade estaremos aprovando, hoje o meio ambiente as Leis de que trata do meio ambiente 

cada vez mais vem sido cobrado na nossa comunidade em principal nos nosso munícipes tipo 

Chuvisca onde é noventa e cinco por cento agrícola aonde as exigências são cada vez maiores 

até para que possam produzir seu alimento como é nosso município da principal atividade que é 

fumo, então quantas coisas vem a empresa cobrando para que possa fazer um registro primeira 

coisas eles falam sobre meio ambiente como uma grande empresa Souza Cruz hoje quantas 

terraplanagens é exigida no nosso município e hoje até está com defasagem devido ao tempo, 

mas que os canteiros tem que ser ali separados todo cercadinho porque forma que não venha a 

prejudicar com o meio ambiente. Então essas questões em nosso município são regras impostas 

lá em cima no governo federal estadual e reflete para nós no município, muitas coisas as pessoas 

até acham que essas Leis é a gente que vem criando para que prejudiquem em partes os 

contribuintes mas não temos que adaptar a Lei maior e assim é que se faz  a administração. 

Então voto favorável porque o Projeto vem ao encontro da Legislação e dos cumprimentos da 

Lei, obrigado.” Vereador Fabiano se manifestou: “Eu também voto de maneira favorável ao 

Projeto entendo que o meio ambiente cada vez faz mais parte da vida dos nossos agricultores 

como o Vereador Helio falou, nosso município é basicamente agrícola lidamos com fumo lidamos 

com veneno então o meio ambiente está cada vez mais atuante no nosso meio que vivemos. Nós 

precisamos de um meio ambiente que esteja junto com nós esteja auxiliando as pessoas para 

que a gente faça as coisas certas assim como vou dar um exemplo um Vereador tem que estar 

procurando cursos procurando aprender para não fazer coisa errada assim é o agricultor da 

mesma maneira cada um com suas atividades fazendo a coisa certa para que não faça errado, 

seria isso.” Vereador Márcio se manifestou: “Senhor Presidente, colegas Vereadores é um 

fundo que está se criando no município que tem o lado bom e também lado bom para as pessoas 

que cuidam do meio ambiente que respeitam e o lado ruim aquelas pessoas que acabam fazendo 

o mal ao meio ambiente. Foi lido aqui nas correspondências também pela comissão o qual 

Projeto de Lei quatorze dois mil e dezoito que tramita também na Casa Legislativa da criação do 

cargo de fiscal ambiental e sanitário e esse fiscal ambiental o que será responsável por aquelas 



 

3 

 

pessoas que não cuidarem do meio ambiente que não respeitarem o meio ambiente de tiverem 

até mesmo multas e essas multas serão para esse fundo que nós estamos aqui está senso 

discutido que vai a votação ali, essas multas ficaram nesse fundo para Projetos elaborados pela 

secretaria de agricultura meio ambiente, possam voltar esse recurso essa multa de volta ao meio 

ambiente. Então essa criação desse fundo muito bom para as pessoas que cuidam que 

respeitam o meio ambiente e vai ser um pouco pesado para aquelas pessoas que desrespeitam o 

meio ambiente porque ali aquelas multas podem ser pequenas ou dependendo do tamanho do 

dano podem ser bem maiores seria isso senhor Presidente.” Vereador Cylon se manifestou: 

“Boa noite ao Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos assistem eu também sou 

favorável que eu já fui favorável as comissões eu sou favorável que eu sei que nós temos que 

cuidar o meio ambiente, se nós não cuidar dentro do nosso município os de fora que vão cuidar. 

Então eu sou favorável que esse fundo é para regularização para ficar esse dinheiro ser cobrado 

as multas para ficar em nosso município e não sair para fora daqui, então eu sou favorável ao 

meio ambiente e espero que os outros Vereadores acompanhem também, muito obrigado.” 

Presidente José Altair se manifestou: “Esse Projeto de Lei de numero dezesseis de dois mil e 

dezoito ele dispõe sobre o Fundo Municipal do Meio Ambiente (FUNDEMA) se eu não me engano 

já existia uma Lei criando um fundo mas estava fora dos padrões atuais ela foi criada no 

momento a legislação mudou então o que nós estamos votando  hoje é a criação de um fundo 

conforme o Vereador Márcio se manifestou esse fundo vai receber os dinheiros oriundos das 

multas e hoje de manhã estava conversando com uma profissional da área do meio ambiente e já 

foi citado aqui nós temos na Casa a Câmara de Vereadores um outro Projeto de Lei que cria o 

cargo de fiscal ambiental, hoje uma multa aplicada por um desrespeito ao meio ambiente além 

dessa multa ter que ser aplicada por um órgão estadual porque o nosso município ainda não atua 

fora do perímetro urbano a multa vai para o estado e provavelmente não volta, com esse fundo 

as multas aplicadas aqui ficaram aqui para serem investidas em prol do meio ambiente. Então 

pode alguém pensar que é ruim, mas é ruim é que nem a Lei do trânsito, quem passa o sinal 

vermelho é multado é ruim, mas ele passou o sinal vermelho. Então nós precisamos respeitar o 

nosso meio ambiente claro que tudo tem limite e então a criação desse fundo é para os recursos 

em prol no município por isso meu voto é favorável, e acredito que será de todos os colegas 

Vereadores, mas eu peço que todos votem favoráveis.” O Projeto de Lei nº 16/2018, aprovado 

por todos os Vereadores.  Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle 

Externo ao Projeto de Lei nº 19/2018, autoriza a contratação por tempo determinado de 01 (um) 

motorista para atender a necessidade de excepcional interesse público.   Discussão do Projeto 

de Lei nº 19/2018. Vereador Márcio se manifestou: “Senhor Presidente Colegas Vereadores eu 
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mesmo não gostaria de estar votando esse Projeto pelo motivo que ele chegou a essa Casa, mas 

isso não depende de nós a gente está aqui assim como nós começamos essa sessão com seu 

Teófilo falando em nome de Deus e esse Projeto está aqui nós estamos aqui vamos acatar ele, 

mas não era de minha intenção estar votando nesse Projeto da maneira que ele veio até aqui 

pelo falecimento da para se dizer colega Rogerinho que tanto teve pelo esporte então meu voto 

será favorável com certeza.” Presidente José Altair se manifestou: “Acho que o  Márcio foi 

inspirado nessas palavras realmente o motivo que gerou esse Projeto não era vontade de 

nenhum de nós estar votando, mas a vida é assim nós somos a planta que amanhã pode estar 

murcha. Então em razão desse fato e vai aqui o nosso carinho a família do querido Rogerinho 

pedimos então ai meu voto é favorável acredito que de todos também será, mas peço que votem 

favorável para que a Prefeitura possa contratar outro motorista.” O Projeto de Lei nº 19/2018, 

aprovado por todos os Vereadores.  Leitura do Ofício nº 156/2018, oriundo do Poder Executivo, 

encaminhando o Projeto de Lei nº 20/2018, o qual estabelece critérios para seleção de famílias a 

serem beneficiadas com a construção de melhorias sanitárias. A Presidência encaminha o 

Projeto de Lei nº 20/2018 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua 

análise. Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao-------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-------------------------------------------------

Vereador Fabiano se manifestou: “Queria começar agradecendo ai a presença  de todos aqui 

que vem acompanhar o trabalho do seu Vereador hoje nós viemos ao encontro de vocês também 

uma parte do pedaço a gente gostei dessa ideia da gente estar junto com as pessoas nas 

localidades mostrando nosso trabalho estando junto com vocês que nos colocaram aqui para 

representar o povo de Chuvisca. Quero agradecer de uma maneira especial os que fazem parte 

da comunidade aqui que nos cedeu o espaço para que nós tivéssemos a realização da sessão a 

todos de uma maneira especial cumprimentar a todas as pessoas dessa localidade dizer que 

estamos ai acho de uma grandeza muito grande a gente estar indo até as localidades levar as 

nossas ideias levar o nosso trabalho como um Vereador do município, dizer as vocês como um 

Vereador que estou empenhado a buscar recursos a gente já teve buscando emenda recursos, 

acho que é o trabalho do Vereador, acho que a gente tem eu estar em busca de coisas de verba 

de coisas para estar progredindo o nosso município para saúde para agricultura para obras 

enfim, se agarrando com os deputados indo em busca de conquista para nossos munícipes. 

Também essa semana a gente esteve nesses últimos dias estivemos acompanhando a 

terraplanagem que foi começada para que o nosso galpão para que guarde o nosso maquinário 

está sendo começado já está sendo a terraplanagem feita a gente já está começando um Projeto 
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que começamos na campanha que foi uma promessa de campanha que a gente tem a graça de 

estar dizendo e estar realizando essa conquista em nosso município um galpão de 

aproximadamente trezentos mil reais aonde vai ser guardado o nosso bem público que são as 

máquinas que são de todos vocês aqui que são contribuintes do nosso município. Acho que isso 

é um sinal de nossa parte onde eu fui um juntamente com Prefeito Joel e Vice Sandro que foi 

uma promessa minha também desse galpão ser feito em nosso município isso é de grande 

felicidade que eu digo que está senso a terraplanagem já está sendo começada acho que isso é 

um sinal de respeito com nosso direito público porque as máquinas são de todos vocês e  isso é 

um bem para todos nós Chuvisquenses. Fico muito feliz de como um Vereador ter um grande 

público assim que está acompanhando nós porque eu sempre disse; Sou um representante de 

cada um aqui e a hora que vocês acharem uma coisa nós temos que trocar uma ideia e fazer as 

coisas juntos porque sou um representante da ideia de todos não só dos que votaram em mim 

mas de todas as pessoas do nosso município de Chuvisca. Somos aqui nove pessoas nove 

Vereadores, nove cabeças pensando sempre falo que a gente tem que ter diálogo, união para 

que faça esse município crescer para que faça as coisas acontecerem para o nosso povo 

Chuvisquense, nós somos representantes de vocês então a gente está aqui eu pelo menos estou 

aqui para fazer o melhor trabalho para nossa sociedade Chuvisquense. Estamos empenhados e 

a gente está sempre também cobrando da administração para que sejam feitas as coisas assim 

como as promessas que fizemos estamos cobrando para que sejam feitas. A gente sabe que tem 

muitas coisas ainda que tem que serem feitas, mas a gente está trabalhando para que sejam e 

aconteçam as coisas que as coisas aconteçam para que as pessoas tenham um município 

melhor e que desenvolva para todos vocês, por hoje seria isso quero agradecer mais uma vez a 

todos aqui que nos dão a grandeza de ter a presença e acompanhar ao seu Vereador, boa noite 

a todos muito obrigado.” Vereador Sérgio se manifestou: “Quero aqui em nome do presidente, 

cumprimentar todos os colegas Vereadores, a Mesa, ao povo que nos assiste, comunidade do 

Guaraxaim da Serra está de parabéns pela iniciativa do Presidente Altair nem só comunidade do 

Guaraxaim também se encontra na Costa do Pinheiro, Rincão também parabenizar vocês por 

estarem junto a nós aqui. Eu tenho poucas palavras para dizer para vocês, mas vou dizer de 

coração aqui a Comunidade do Guaraxaim ficou marcada na história de Chuvisca por ser ter o 

primeiro Prefeito de Chuvisca José Enio Brandeburski o qual não se encontra aqui que bom que 

tivesse aqui com nós aqui, quero parabenizar também o nosso ilustre Vereador Ex-Vereador 

Mario Valdir que foi Vereador por cinco mandatos um cara sempre trabalhou pelo povo de 

Chuvisca tenho uma admiração por ele e seu irmão Enio um cara que trabalhou por Chuvisca o 

qual eu admiro muito o qual eu vim para Chuvisca na época que José Enio Brandeburski era 
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Prefeito em dois mil. Também quero registrar aqui os moradores da Costa do Pinheiro, 

moradores de Rincão. Também parabenizar o TJ PRODUÇÕES  na pessoa do Joel um cara que 

inovou um evento em Chuvisca e deu certo que continue assim que torço por ele também. Eu 

também quero aqui registrar que eu tive junto fui a Brasília juntamente com o Presidente Altair o 

qual tive no gabinete do Deputado Alceu Moreira e no Ministério da Saúde junto protocolei um 

pedido para uma ambulância UTI, nossos moradores de Chuvisca o qual ele montou todo 

empenho junto a nós que ele vai cumprir esse mandato esse pedido junto aqui. Também quero 

agradecer aqui ao Presidente da Nossa Senhora de Lourdes, que nos acolheram aqui com 

bastante plateia o qual vão bater o recorde desde o primeiro mandato nosso ai em pessoal nos 

assistindo. Então quero deixar todos uma boa semana a todos que fiquem com Deus que nós 

conseguimos sempre lutar pelo povo de Chuvisca muito obrigado.” Vereadora Ieda se 

manifestou: “Novamente meu boa noite ao nobre colega Presidente da Casa Vereador Altair em 

seu nome meu caloroso boa noite a todos nobres colegas Vereadores lideranças partidárias aqui 

presentes, comunidade do Guaraxaim da Serra ouvintes da rádio Ideal na tarde de amanhã. Um 

carinho muito especial quero cumprimentar também já e agradecer ao nosso pároco e Padre 

Amadeu, na pessoa hoje aqui representando o nosso ministro da eucaristia da Igreja Católica 

senhor Teófilo a qual vem trazer uma palavra espiritual para cada coração que aqui está presente 

nessa noite fria de hoje. Eu ia quero anteceder na minha fala Presidente Altair que a tua proposta 

como Presidente trazendo para nós Vereadores nove colegas Vereadores que aprovamos esse 

Projeto na sessão passada e a sessão itinerante que vem com objetivo muito grande trazer a 

comunidade e ouvir a comunidade os seus anseios e trazer a vocês a nossa mensagem e 

também mostrar a vocês o que cada Vereador está fazendo na Casa Legislativa, porque o 

trabalho do Vereador é fiscalizar a verba pública e verificar e aprovar aqui ela está sempre  

investida e nessa noite de hoje deliberamos dos Projetos importantes para comunidade e 

principalmente para um município de Chuvisca a qual duas comissões de orçamento e a 

comissão de constituição se reuni todas as terças feiras para elaborara os pareceres de debruçar 

e ver realmente aquele Projeto que está dentro da Lei  e que não vão prejudicar tanto o Poder 

Executivo que ao Gestor Prefeito Municipal que administra como nós Vereadores que aprovamos 

essa proposta quero dizer a essa comunidade e já lembrando e cumprimentando com muito 

carinho e fazendo minhas as palavras do Vereador Sérgio aonde lembrou que essa comunidade 

do Guaraxaim da Serra teve o primeiro Prefeito de Chuvisca José Enio Brandeburski e teve 

também o primeiro Vereador filho do Guaraxaim da Serra meu marido Ex-Vereador Mario Valdir 

Brandeburski por cinco mandatos aonde no seu primeiro segundo e terceiro Vereador mais 

votado do município de Chuvisca muito respeitado por todos vocês, muito respeitado pela 



 

7 

 

lideranças partidárias que hoje aqui nessa sessão ordinária também homenagem vai a família 

Siemionko na pessoa do Joel e sua família que são lideranças do nosso partido do onze do 

partido progressista de Chuvisca, isso também orgulha muito essa Vereadora e quero dizer 

também com as palavras simples a essa comunidade que essa Vereadora é a Vereadora de 

vocês e que vocês procurem essa Vereadora e que vocês procurem quando precisarem para 

cuidar da saúde para cuida da agricultura para cuidar das obras que é o que faz importância para 

cada um de nós no nosso município os Projetos são de extrema importância Projetos de Lei a 

qual hoje que traz o tema do meio ambiente aonde se cria um fundo que vai arrecadar as multas 

aonde aquele muito bem colocado pelos colegas Vereadores que fizeram a sua consideração em 

relação a proposta aonde um fundo que vai arrecadar as multas que serão investidas nas 

politicas públicas que irao fortalecer a sustentabilidade do município de Chuvisca na Casa 

também nós temos mais dois Projetos onde cria um cargo daquele cidadão e daquela pessoa 

que ira fiscalizar o meio ambiente como ele está no município de Chuvisca, por tanto nós 

Vereadores nos reunimos juntamente com o Presidente Vereador Cylon e juntamente com nosso 

assessor jurídico doutor Sérgio aonde pensamos que nós precisamos nos debruçar melhor e 

estudar e pedir informações especificas ao Poder Executivo aonde um cargo se cria de 

fiscalizador do meio ambiente não pode ser um cargo de uma pessoa que não tem experiência e 

principalmente aqui nós temos biólogas e temos uma pessoa formada em biologia que é a Kaka 

Siemionko que trabalha na secretaria do Meio Ambiente e tenho certeza que ela sabe que o 

profissional que vai atuar dentro desse cargo que é solicitado pelo Poder Executivo  precisa ter 

no mínimo um curso superior além da experiência que ele tem que ter de vivencia junto aos 

agricultores e junto a comunidade não importa que seja ele de Chuvisca de Camaquã de Porto 

Alegre, mas ele tem que trazer uma vivencia em relação  a sustentabilidade e que não venha 

para punir nossa população porque essa Vereadora estará também fiscalizando as ações desse 

profissional. Por tanto nós temos ainda vários Projetos a partir da semana que vem e essa 

nobreza com todo respeito novamente Presidente eu digo eu nós fomos abençoados de ver essa  

população aqui toda na nossa Sessão Ordinária de hoje, uma alegria muito grande uma emoção 

um abraço carinhosos a cada um de vocês e que Deus possa abençoar a vida de todos nós 

durante o trajetória dessa semana e as sessões que seguiram nos demais comunidades a seguir, 

o meu muito obrigado.” Vereador Vino se manifestou: “Boa noite ao Presidente, Secretário, 

colegas Vereadores e com muita alegria a comunidade do Guaraxaim da Serra Costa do Pinheiro 

Rincão toda Região ai que está nos assistindo. Então é uma alegria a gente ter essas pessoas 

aqui junto assistindo ao vivo o trabalho de cada um dos seus representantes é muito importante 

Como os Vereadores já antecederam falaram agora então os Vereadores estão índio de encontro 
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a comunidade é muito gratificante parabenizo ao Presidente por essa iniciativa que é muito 

importante agradecer a comunidade aqui que nos cedeu esse espaço para nós poder fazer aqui a 

nossa primeira sessão extraordinária nesse salão. Hoje também entrou um Projeto aqui o Projeto 

número vinte que também veio ao encontro a beneficiar trinta e quatro famílias melhoramento 

sanitário isso é um Projeto  do Ex-Prefeito Ervino que foi encaminhado em dois mil e dezesseis 

que trará um bom benefício a trinta e quatro famílias onde que a empresa transmissora Sul 

Litorânea  de energia SA, só não consta valores nesse Projeto, mas com certeza na próxima 

sessão será aprovado que aonde trará beneficios a nossa comunidade. Hoje a gente não fez 

pedidos de informações de indicação hoje a gente está voltado especialmente a comunidade aqui 

para escutar vocês também logo após a sessão  façam seus pedidos que a gente que é 

representante a gente também quer escutar vocês a gente não quer só agir por a nossa própria 

cabeça decidir o que n´soa char que deve ser feito, quem nos colocou aqui foi a comunidade 

então a comunidade tem todo direito e também colocar suas ideias discutir os assuntos é muito 

importante. Tinha vários pedidos de indicação que ainda não foram feitos de estradas cascalho a 

gente deu uma trégua agora por causa desse movimento dessa greve que também não tinha 

combustível Prefeitura não pode trabalhar alguns dias então a gente também leva em 

consideração esses fatos que aconteceram também agradecer meu vizinho pela sua atitude 

também ai Joel parabéns é um exemplo que está dando e também em nome dos Vereadores 

aqui deixar uma abraço a vocês todos hoje os assuntos não são muitos mas quero deixar um 

abraço a cada um de vocês até a próxima sessão  lá na nossa sede estão todos convidados que 

compareçam lá venham acompanhar nosso trabalho que é muito importante muitas vezes só 

escutando pela rádio as pessoas não ficam a par aonde realmente se inteirando bem do assunto 

a importância muitas vezes as coisas são mal entendidas as vezes até por políticos distorcidos 

então a melhor coisa é a presença acompanhado junto para saber realmente o que um Vereador 

está fazendo para sua comunidade. Hoje quero dizer para vocês assim eu sou hoje um Vereador 

de oposição só peço papel mas na realidade nós somos Vereadores de oposição trabalhando 

junto com o governo sempre levando em primeiro lugar o que é bom para comunidade e o que 

não é bom. O que busca aumentar gastos para o município colocar cabos eleitorais dar mais 

gastos para o município eu sempre serei contra, aonde pessoas que não precisam estar lá junto 

trabalhando em excesso não é preciso então aonde que a comunidade necessita do Projeto que 

vem a nossa Casa que é em beneficio da comunidade vocês sempre podem contar comigo que 

eu estarei sempre em defesa da nossa comunidade Chuvisqusense que pro ela eu fui eleito, meu 

muito obrigado, boa noite.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite ao Presidente, colegas 

Vereadores a comunidade que nos assisti. Primeiro lugar quero parabenizar o nosso Presidente a 
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atitude que ele teve em trazer nós na comunidade aqui e trazer a comunidade junto com nós. 

Quero parabenizar também o nosso assessor jurídico a Lucia e a Scheila que trabalham lá que 

não mediram esforços para vim acompanhar nós aqui que é o trabalho delas. Nosso amigo Joel 

também te parabenizo Joel pela tua atitude de ajudar alguma coisa para o município sempre é 

bom que tenha muitas pessoas igual a ti ajudando e colaborando com o município e juntamente 

com toda sua família e o pessoal que veio aqui da capela Velha da Picacada Grande tem gente 

do Rincão do Pinheiro temos bastante gente de todas regiões aqui visitando nós. Meus parabéns 

ao Diego Worblwski pelo Presidente da Comunidade aqui que acolheu nós aqui muito bom, muito 

obrigado por ter cedido esse espaço para nós aqui. Tem as gurias do Rincão que estão aqui 

vieram visitar nós aqui continue indo na nossa Casa no Legislativo lá gurias, isso é muito bom 

para ver o que o Vereador faz dentro da comunidade, nós não somos da cada uma da sua região 

temos do município somos eleitos por todos do município, então todos Vereador é de dentro a 

Chuvisca não pde puxar nem para um lado nem para outro temos que puxar para o bem de todos 

da comunidade daqui de todos da Chuvisca, então eu sou Vereador que atuo  em todo município 

e digo quem precisar de mim sabe onde me procurar que estou sempre para servir todos povo 

não meço esforços para atender o povo porque quem elegeu foi o povo se não fosse o povo de 

toda região hoje eu não estaria aqui. Então eu peço que o pessoal acompanhe nossa atividade 

para ver quem faz pelo município e quem não faz, que faz por si ou faz pelo município, por isso ai 

Presidente meu muito obrigado, até a próxima oportunidade.” Vereador Luiz se manifestou: 

“Boa noite Presidente, colegas Vereadores pessoas da comunidade que nossa assistem, 

assessor jurídico, as assessoras também lá da Câmara as gurias, e quem vão ouvir só amanha 

também pela rádio Ideal. Quero aqui cumprimentar aquele que ainda não tinha cumprimentado 

antes da sessão e mudamos um pouco sempre pessoas da comunidade iam até a Câmara de 

Vereadores e hoje Vereadores vieram até a comunidade aqui do Guaraxaim, comunidade que eu 

conheço bem, dizendo assim e que só se vê crescimento porque nós morávamos aqui pertinho 

aqui na Costa do Pinheiro e estudei aqui na escola que hoje já não existe mais que é a Escola 

atrás da Capela em oitenta, oitenta e dois oitenta e três oitenta e quatro por ali e joguei muito 

futebol que ano tinha campo de futebol aqui onde está construído hoje esse salão e quero dizer 

que estou sempre presente a quase todos os eventos festas que são realizados aqui nessa 

Comunidade e falei também outro assunto na semana passada o governo federal que iria tirar a 

diferença em outros setores e ceder por causa dessa paralisação e falei até que iam tirar em 

multas hoje mesmo vi uma reportagem que Deputados estão entrando contra o governo para não 

cobrarem as multas que são milionárias contra os caminhoneiros e os transportadores, vamos 

torcer que isso não seja só para o governo dar uma de bonzinho dizendo assim. E olha pessoal 
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vamos cuidar em quem nós votar nas eleições tão cada vez mais perto respeito a opinião de 

cada um tem muitas pessoas desiludidas com a politica e tão dizendo que vão votar nulo, branco 

ou nem vão votar. Acho isso na minha opinião acho que isso nós não podemos fazer porque 

cada vez fica melhor e mais fácil para aqueles que estão lá e para encerrar quero deixar aqui 

meu abraço a essa comunidade e também a pessoa de outras comunidades que aqui estão 

presentes e sempre que precisarem estarei a disposição até a próxima oportunidade uma boa 

noite a todos.” Presidente José Altair se manifestou: “Boa noite então as colegas Vereadores 

ao Marcos aqui da Rádio Comunitária Ideal, nos acompanhando aqui para que a gravação fique 

em condições de ser transmitida amanhã, boa noite aos servidores da Casa Legislativa que nos 

acompanham, boa noite comunidade do Guaraxaim da Serra e região. Gente, estou muito feliz, 

de verdade porque quando a gente lança um desafio novo e o Joel trabalha com eventos repito 

aqui meus parabéns pela tua atitude que continue tendo sucesso a gente faz um evento não é 

Joel vem aquele frio na barriga aquele medo se vai dar certo ou não vai. E quando tem alguns 

minutos para acontecer começa a chover e chove, confesso que quando cheguei aqui nossa tem 

dois carros era da Lucia e da Scheila chegou mais um carro e era do Sérgio, mas olha gente 

vocês surpreenderam ao nosso convite estou feliz mesmo porque as vezes o Vereador é visto 

com aquele cara que as vezes está me faltando palavra agora mas o Vereador está numa 

situação confortável porque teve sorte, gente o Vereador nós nove no meio de cinco mil e poucas 

pessoas tivemos o privilégio graças a vocês de estarmos representando o povo e a cada terça-

feiras nós temos em nossas mãos o Poder de votar Projetos de Lei, Projetos que talvez ficaram 

perdurando por longos anos, ações das mais infinitas a pouco estávamos falando aqui do meio 

ambiente criação de cargos tantas coisas que vocês vão usar no dia-a-dia passam pelas nossas 

mãos. Então se nós não tivermos o cuidado de ler o Projeto e de ter o voto consciente dai a 

pouco a gente vai estar prejudicando a população e nós não estamos aqui para agradar partido 

politico ou outra pessoa, estamos aqui para representar vocês, porque é vocês que colocaram a 

gente lá. Hoje não tivemos aqui a leitura das indicações não tivemos que nenhum Vereador fez 

indicação, mas na Câmara seguidamente tem as leituras das indicações que é o anseio do povo 

que nos aborda na Rua. Vereador a minha estrada lá está ruim Vereador eu tenho problema lá na 

secretaria da saúde, enfim Vereador tem esse direito de fazer um documento chamado indicação 

protocolar e esse documento chegar na Mesa do Prefeito, mas como foi falado pelos colegas a 

gente comente esse momento que o Brasil vivi, tivemos ai falta de combustível a poucos dias 

dificuldade para as máquinas nossos compreendemos isso mas continuaremos elogiando o 

trabalho que é bem feito e pedindo melhorias aonde elas são necessárias. Quero aqui também 

afazer uma fala que daqui uns dias nós teremos a escolha dos nossos novos governantes e uma 
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das razoes de nós termos talvez ficado na fila do posto atrás de gasolina pagando cinco reais a 

gasolina quer assistir os noticiários para o governo levantar a Petrobras, novamente tirou do 

nosso lombo, nos preços dos combustíveis, tudo porque? Por causa da corrupção e nós 

precisamos dar exemplo começando de baixo começando com as nossa famílias no nosso 

trabalho com os nossos colegas banindo a corrupção e quando nos formos escolher nossos 

candidatos e o candidato a Federal Deputado Estadual, Senador muitas vezes ele é sugerido por 

um outro politico e nós aqui Vereadores não vamos esconder nãos estaremos trabalhando para 

algum cargo desse nível com nosso colegas banindo a corrupção e quando nós formos escolher 

nossos candidatos e o candidato a Deputado Federal, Deputado Estadual Senador muitas vezes 

ele é sugerido por um outro politico e nós aqui Vereadores não vamos esconder nós estaremos 

trabalhando por algum cargo desse nível mas nós como cidadãos precisamos analisar as 

pessoas que estão porque de nada adianta o Deputado que eu apoio mandar uma emenda de 

duzentos mil reais para um município ou sem e contribuir por uma corrupção de milhões não 

adianta gente, aproveito aqui para dizer a alegria que tem uma emenda do Deputado Federal 

Danrlei do PSD, partido que sou filiado e nós precisamos estar filiado a um partido se não, não 

podemos estar aqui de setenta e cinco mil reais que já está na conta da Secretaria Municipal da 

saúde falei com o Secretário Joel ele já assinou o empenho para Ssecretaria da Saúde comprar 

no que julgar necessário esparadrapo., pomada, remédio enfim para o uso ali do posto setenta e 

cinco mil. E o que mais Deputados eu sei que a poucos dias Fabiano falava também do Deputado 

Pompeu de Matos Vereador Helio, outros aqui trazendo emendas. Mas essa fala da corrupção eu 

falo porque ela existe lá em cima e elas as vezes cá em baixo, eu parabenizo nosso povo aqui 

porque a gente ve que ainda aqui há sinceridade a humildade então que possamos dar o 

exemplo nas nossas atitudes e que o nosso município o nosso País viva momentos melhores. 

Quero agradecer então mais uma vez a presença de vocês esse desafio que nós fizemos de sair 

da nossa zona de conforto sair da nossa Casa e vir até vocês nós queremos ir até outras 

comunidades não sei ainda qual mais dependemos de ver os locais mas acredito que Costa do 

Sutil São Braz, Capela Velha nosso plano e convidamos vocês para irem lá na Câmara assim 

que acaba a sessão aqui conversem com a gente tragam sugestões, tragam pedidos vai ser um 

prazer imenso atender vocês. Somos gente igual vocês quem sabe aqui na plateia não tem 

futuros Vereadores, futuros Prefeitos e Vice-Prefeitos e para encerrar porque estou feliz de estar 

aqui na ano de dois mil e quatro quando eu nem sonhava em ser politico veio o convite veio a 

situação e a minha primeira vez que eu falei em público assim na frente de pessoas com 

microfone na mão foi nesse salão até eu passando esses dias aqui confesso que fiquei triste 

porque ele está caindo eu sei que é difícil manter, mas cara isso aqui é patrimônio isso aqui tem 
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uma história. Então se for possível falei sem pensar isso aqui agora, gostaria que isso fosse 

mantido se a gente puder até colaborar para isso, mas foi ali naquele salão que eu fiz minha 

primeira fala como candidato dois mil e quatro e graças a Deus estou ai no terceiro mandato 

como Vereador não te alcancei Valdir ainda. E tive uma campanha que eu não concorri em dois 

mil e doze no qual fui Secretário Municipal da administração. Então já são quatro mandatos que a 

gente está ligado a vida pública, não resolvemos os problemas todos mas o pouco a gente ajuda. 

Então que Deus abençoe as famílias de vocês e que essa galera continue prestigiando a Câmara 

de Vereadores que a gente tenha um inverno agradável no frio, mas no lar de cada um de vocês 

que Deus abençoe a todos muito obrigado pelo espaço e passo a palavra ao próximo Vereador.” 

Vereador Márcio se manifestou: “Senhor Presidente, o senhor já vem ressaltando essa 

importância dessa sessão que a gente vem ao encontro da comunidade, quero agradecer a 

presença de todos vocês e assim que nós também possamos estar com nossa Casa cheia nos 

dias da nossa sessão ou até mesmo durante a tarde que o pessoal possa nos visitar pessoal das 

comissões estão sempre presentes os Vereadores e assim como o Vereador Fabiano falava do 

Projeto do Galpão do início da construção a terraplanagem meus parabéns a administração e 

quero aqui também falar e dizer da importância que foi da professora Alfreda seu Fernando da 

legalização daquela parte daquela terra ali, aquele terreno que tinha uma entrave ali e assim na 

legislatura passada veio o projeto na Câmara cedência de um espaço e ele cedendo outro para 

que hoje o município possa fazer terraplanagem e assim executar esse Projeto, mas que com 

isso nós também teremos várias lutas nossas por busca até mesmo de recursos, porque essa 

greve que teve ai ela também vai ter uma influência nos impostos do município que a CID, do 

diesel, isso reflete também em nosso município a arrecadação a menos que o município também 

terá e por um lado é ruim para nós comunidade que precisa das máquinas trabalhando do posto 

de saúde seja na educação ou que for a crise está por todos os municípios, mas cada vez 

arrecadação caindo fica cada vez mais difícil de se trabalhar na administração pública, que 

administração pública dependi do recurso que vem se ele vem sendo bem empregado todos 

mundo fica satisfeito se ele não vem e se emprega mal a comunidade de uma hora para outra 

está sentindo na pele isso, seja nas estradas seja no posto de saúde ou em qualquer situação 

porque a gente vencia isso no dia-a-dia a gente está diretamente ligada aos Vereadores, os 

políticos o Prefeito, Vice-Prefeito Secretários do nosso município, ainda mais o nosso sendo 

município pequeno que de fácil localização de qualquer um agente politico dentro do nosso 

município. Hoje também escutando a voz do Brasil, nós estamos votando esse Projeto do fundo 

do meio ambiente e a policia federal fazendo várias prisões por pessoas que estão usando a 

internet para vender animais silvestres. Então os meios que nós usamos o Watsap, internet, face 
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book, isso também é monitorado pela policia e ali as pessoas estão divulgando vendas de 

animais o que é contra o meio ambiente nós botando aqui criação de um fundo e eu escutando 

na voz do Brasil hoje que policia federal expediu vários mandatos indo atrás das pessoas que 

estão fazendo as vendas de animais silvestres, lembro tempos atrás de que se encontrava 

pessoas até mesmo agricultores com três quatro armas nas costas vamos caçar hoje e vamos 

para aquele lado ou vamos para o outro hoje a gente não encontra mais, isso é um respeito que 

se tem ao meio ambiente que bom a gente já vê várias espécies novamente ai no meio ambiente 

e isso faz parte a gente precisa desses animais para o ecossistema. Quanto a greve muitas 

pessoas reclamaram outras apoiaram, mas isso é a democracia que nós vivemos, nós 

precisamos da democracia, vi em várias placas intervenção militar, será que isso é bom para nós, 

será que isso é ruim? Aquelas pessoas que viveram uma época militar saberiam informar muito 

bem isso, mas as que eu conversei nenhuma delas gostaria de voltar a uma intervenção militar 

aos militares mandando em nosso País que essa função de watsap, de face book, ninguém teria 

disponível para fazer o que se faz hoje, se tem qualquer coisa que tiver que colocar tu vai no 

watsap, vai no face book tu dá tua opinião e todos mundo ou respeita ou daqui a pouco te dá uma 

sugestão se concorda ou não contigo. E numa era militar isso ninguém teria condições de fazer a 

gente teria que seguir a risca aquilo que os militares estão mandando ser feitos. Então quero 

deixara aqui um recado para cada um de nós se caso aconteça alguma coisa que o pessoal 

pense um pouquinho que a gente bota daqui  a pouco um cartaz expõe e quer correr atrás 

porque no impulso a gente vai daqui a pouco o que vem por trás disso pode ser muito pior que a 

gente imagina. A gente tem corrido andado também por esse Rio Grande do Sul afora ai e tem 

escutado várias opiniões assim como foi agora no domingo que saiu de que no domingo a noite 

todo mundo pararia novamente que não teria nem circulação de carros pequenos ou motos 

bicicletas que fosse, foram informações que foram por pessoas maldosas que passaram isso, 

deu correria em postos de combustíveis muita gente enchendo o tanque de combustível mercado 

estocando rancho e não aconteceu nada. Então isso é o lado bom e o lado ruim também dos 

meios de comunicação, a comunicação rápida que temos, devemos filtrar muitas informações 

para que a gente saiba o que é bom e o que ruim para cada um de nós. Senhor Presidente quero 

deixar aqui meu abraço a comunidade do Guaraxim da Serra também na pessoa do Diego pela 

cedência tenho a honra de ter nascido aqui próximo ao Guaraxaim da Serra também, sai daqui 

com cinco meses de vida e de lá para cá resido ali em cima desde o pai ali e estamos na mesma 

propriedade meu muito obrigado a todos e uma boa noite.” Vereador Helio José se manifestou: 

“Novamente cumprimento a Mesa Diretora boa noite a comunidade já as pessoas citadas e um 

boa tarde aos ouvintes da rádio Ideal no dia de amanhã, hoje como já citaram é por uma 
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consciência também um pouco pela da catastrofe que houve dos ventos até foi comentado de se 

iniciar na Costa do Sutil mas lá estava em construção e hoje estamos aqui no Guaraxaim da 

Serra e isso com certeza me orgulha muito porque foi como dizia também o Vereador aqui no 

Guaraxaim da Serra naquela comunidade nessa sociedade antes da eleição a nossa primeira 

eleição no município aonde a gente ensaiava. Também cumprimento Ex- Vereador Mario Valdir 

que é filho dessa terra se fez presente aonde a gente ensaiava para pegar um microfone para 

fazer um discurso ninguém sabia  até se fez presente nessa noite nos corrigindo filha dessa terra 

Vereador no município de Camaquã irmão do ex-prefeito que é o Ex-Prefeito Enio nosso amigo 

Herminio Brandeburski que estava presente numa reunião aonde ele dizia como nós deveria de 

se pronunciar usando microfone a gente pegava um pedacinho de madeira e fazia de conta que 

estava discursando essa era nossos ensaios e por coincidência daqui dessa localidade saiu 

primeiro Prefeito que deixou um marco na nossa história de Chuvisca no município de Chuvisca 

hoje temos a maioria das coisas plantadas no nosso município e é o marco grande que deixou o 

Ex-Prefeito doze questões aqui em nosso município e assim vieram outros Prefeitos e assim 

vieram outros prefeitos aonde cada um contribuiu um pouco aqui ouvindo colegas que me 

antecederam falando sobre politica protestos, democracia é uma País democrático mas eu vejo 

que a democracia está parada os políticos escondem a democracia porque aonde há democracia 

o povo ajuda a governar o povo ajuda a decidir na democracia como assim ajuda a escolher os 

representantes vivemos numa frase até que deixei escrita aonde o Precisamos de fazer politicas 

para o povo, porque politica de governo é politica para os quatro anos daquele governo que está 

de passagem e não se pode pensar naqueles quatro anos mas uma politica que se pensa num 

futuro melhor para Chuvisca um futuro para nossa nação. Hoje também aqui vi colega falando 

muito importante da presença de cada um na Casa Legislativa porque não somos só fiscais, 

somos legisladores, mas a Casa Legislativa tem que ser usada Presidente e com certeza vamos 

contribuir vamos fazer uma Casa de debate aonde a comunidade ajuda a decidir o futuro do 

nosso município. Não é simplesmente nós na analisar Projetos e votar aquilo que a gente acha 

necessário ou do nosso ponto de vista, mas deve de ser usada a Casa Legislativa para ajudar o 

povo e ali fazer uma audiência pública para que o povo ajude a decidir o que é melhor para 

Chuvisca. Hoje os políticos na maioria que a gente vê usa o povo para se beneficiar ao contrário 

do que ele está eleito para beneficiar  o povo é essa a indignação que a gente vê nas ruas e essa 

é a indignação que só temos que mudar ouvir a população ouvir o povo com democracia como 

diz que é um País democrático não podemos simplesmente se esconder atrás do cargo que nos 

compete sem olhar que a comunidade deseja e o que é melhor para cada um de nós cada um 

tem sua particularidade mas cada um usa o seu Poder no qual é investido focado ao povo. Enato 
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quero aqui mais uma vez agradecer a presença de cada um que está aqui nessa noite dizer mais 

uma vez parabéns ao nosso amigo Joel da TJ PRODUÇÕES e pessoas que assim essas 

lideranças que nós temos que lembrar cada dia para que o nosso futuro possa ser diferente do 

futuro de hoje. Quero aqui também lembrar um titulo que me deixou triste no dia de hoje aonde 

tinha postagem até por mim outra pelo prefeito da estrada do Jose Szarblewski, aonde um 

motorista de ônibus passou pelas crianças dizendo o seguinte: Triste mesmo ouvir isso, mas é 

bom que cada um ouça e veja o que nossa comunidade pensa que ali não precisava de fazer 

aquela estrada porque não tem carro, vejam bem duas pessoas idosas uma pessoa deficiente na 

família aonde foi procurada Assistência Social para que possa fazer total gratuidade essa estrada 

aonde uma pessoa que já foi do transporte diretor de transporte uma pessoa hoje que transporta 

crianças essas crianças que serão o futuro de amanhã ouvir isso de uma pessoa que foi 

representante no Legislativo aonde assumiu uma vaga de suplente falar isso para as crianças e 

crianças não mente, isso se lamenta pessoas dessa que estão na nossa comunidade não 

contribuindo pensando no futuro político futuro que vem denegrir a imagem das pessoas que 

estão em nosso município. Então se lamenta não queria estar aqui, mas nesse momento hoje até 

vendo aqui pessoas que estão presentes, mas deixar de lembrar que esse fato lamentável e que 

possamos corrigir para que jamais aconteça. Concluindo espero que na próxima terça a nossa 

Casa Legislativa esteja cheia cada vez mais e as pessoas assistam e assim ouvintes assim 

também possam ouvir na rádio no dia de quarta-feira muito obrigado e estarei sempre a 

disposição do nosso município boa noite.” Vereador Helio José fez o usos da palavra nos  três 

minutos de líder : “Prosseguindo temos hoje no nosso município aonde o partido progressista 

teve a secretaria da fazenda secretaria de obras aonde foi deixado as duas uma com nosso 

colega Jonatan Secretário da Fazenda, outro Secretário de Obras, Secretário Vanderlei hoje 

assumindo duas pastas secretário isso por trinta dias para que assim o partido possa se reunir 

com as lideranças do partido e assim definir o Secretário para os próximos períodos junto a 

Prefeitura Municipal, então o Secretário da Agricultura, Enio Jacobsen está respondendo pela 

secretaria de Obras que já iniciou essa semana no qual já citei anteriormente uma estrada de 

grande importância José Zarblewski e assim outras e assim a nossa comunidade espero que 

cada um possa fazer o seu pedido levar sugestões junto ao Legislativo junto ao Executivo ao 

Secretário para que a gente possa fazer uma Chuvisca para todos  possam usar um bem que é a 

Prefeitura municipal e suas secretarias. Essa é uma parte importante que nós devemos de 

pensar é no futuro que vem amanhã, hoje são duas coisas que a gente não pode pensar só no 

hoje, mas sim em primeiro que é o amanhã. Então só quero aqui salientar que o Secretário de 

Obras hoje mais uma vez Enio que está respondendo pediu que cada um possa não só aqui 
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nessa noite mas que possa ir até a Secretaria da Agricultura e Obras e fazer lá o seu pedido 

porque vão ser bem atendidos e na maneira do possível cada um possa ter o seu bem maior é 

aquele retorno dos impostos que paga. Então muito boa noite mais uma vez e deixo aqui a minha 

mensagem de esperança para cada um possa assistir novamente nas outras sessões, obrigado.” 

Vereador Cylon fez o usos da palavra nos  três minutos de líder : “Retorno aqui a essa 

Tribuna só para ame esqueci aquela hora senhor Teofilo  de parabenizar pelo esforço do senhor 

vir aqui acompanhar, eu quero só responder ao vereador Helio que hoje não era dia Vereador 

Helio de denegrir a imagem de uma pessoa como o Paulinho duvido que o Paulinho dissesse de 

estradas de alguma casa que não fosse preciso arrumar ainda mais no seu Zarblewslki ali que 

ele tem admiração pro aquela pessoa duvido que ele chegasse assim e dissesse que não 

merecesse trabalhar e fazer uma estrada como aquelas lá sempre pediu estradas na linha dele e 

ele  faz aquela linha ali e até duvido não no dia de hoje vim aqui querer denegrir a imagem de 

uma pessoa que é da nossa comunidade que é um transportador e já teve nessa nossa Casa 

Legislativa. Então quero dizer que tem muitas estradas assim como aquela que passa lá no 

Valério no Flavio eu não fiz pedido aquela estrada está péssima para o ônibus de lá eu não fiz 

pedido que eu sei que é agora por enquanto ainda estão organizando que o Enio assumiu a 

pasta das obras, mas sei que da agricultura tem muitas coisa em todo município que está 

atrasada agora coitado do Enio vai sofrer mais  por causa disso ai de não vence conseguir a 

agricultura como vai pegar outra pasta vai ser mais difícil para ele ainda em todo o município 

muitas horas atrasadas na Agricultura agora assumir mais a pasta das obras vai ser difícil dele 

atender todos. Então eu só não queria que o Vereador dissesse que falar de um Ex-Vereador que 

teve em nossa Casa aqui por isso ai Presidente Meu muito obrigado.” Vereador Helio José 

pediu uma questão de ordem: “Mal entendido que ficou simplesmente o Vereador Cylon, citou 

que eu denegri a imagem de uma pessoa que ele citou nome no qual até nem citei nome só disse 

que ar um motorista de ônibus e veja bem eu se sento ofendidos de eu denegrir uma pessoa que 

seria um motorista, mas quer dizer que eu estava mentindo me chamando de mentiroso que não 

foi verdade que foi denegrido a imagem de uma pessoa de idade só isso ai que eu queria citar, 

eu não citei nome, peço desculpas se assim o Vereador entendeu, mas denegriu a imagem de 

um contribuinte se é um ônibus cheio de crianças, agora eu não citei nome e jamais quis fazer 

isso eu disse que eu lamento esse fato, desculpe Presidente.”   ”NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER 

TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES 

PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 12 DE JUNHO DE 2018, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA.” 


